

江苏省卫生健康委员会办公室
江苏省教育厅办公室 文件
江苏省体育局办公室

苏卫办医政〔2019〕18号

转发国家卫生健康委员会办公厅、教育部办公厅、
体育总局办公厅关于开展 2019 年全国“爱眼日”
活动的通知

各设区市及昆山、泰兴、沭阳县(市)卫生健康委、教育局、体育局，省管有关医院：

为开展好第 24 个全国“爱眼日”活动，进一步普及科学用眼知识，提高青少年视力健康水平，现将国家卫生健康委员会办公厅、教育部办公厅、国家体育总局办公厅《关于开展 2019 年全国“爱眼日”活动的通知》(国卫办医函〔2019〕382 号)转发给你们，

并提出以下要求，请一并贯彻落实。

一、提高认识，深刻领会儿童青少年近视防控工作的意义。

儿童青少年视力健康不仅关系到儿童青少年的身心健康，也关系着家庭幸福，更关系着国家和民族的未来。近来，儿童青少年近视呈现高发、低龄化趋势，严重影响儿童青少年的身心健康，各级卫生健康、教育、体育部门要认真贯彻落实习近平总书记关于儿童青少年近视问题的重要指示批示精神，进一步认识儿童青少年近视防控工作的重要性，切实加强新时代儿童青少年近视防控工作，健全部门间的分工协作机制，形成工作合力，打好综合防控儿童青少年近视攻坚战，共同推进儿童青少年视力保护。

二、周密组织，扎实开展今年“爱眼日”活动。各市卫生健康部门要会同教育、体育部门认真制定“爱眼日”活动方案，精心组织实施。“爱眼日”活动前后，各地要围绕“共同呵护好孩子的眼健康，让他们拥有一个光明的未来”活动主题，深入开展儿童青少年近视防控工作。各级医疗机构要充分发挥专业优势，组织医务人员深入托幼机构和中小学校开展健康教育讲座、提供专业咨询，倡导儿童青少年和家长形成合理用眼、科学矫治的意识。学校要发挥近视防控宣传教育的主阵地优势，利用广播、宣传栏、家长会和家长信、微信等形式宣传科学用眼知识，改善学校视觉环境，坚持眼保健操等护眼措施，进一步强化体育课和课外锻炼。

三、加强宣传，营造良好活动氛围。各地要充分利用各种传

播媒体，开展多层次、多角度、全方位的宣传活动。通过在报纸报刊开设专栏，在广播、电视等传统媒体播放公益广告、健康讲堂，在微博、微信等新媒体推广发帖等方式，结合中国防盲网(<http://www.eyecarechina.com>)上发布的《儿童青少年近视防治科普100问》和相关宣传材料，全方位宣传科学防控、科学矫治知识，营造全社会关心、重视青少年近视防控的良好氛围。

请各市卫生健康、教育、体育行政部门于6月18日前将活动开展情况分别报送至省卫生健康委医政医管处、省教育厅体育卫生与艺术教育处和省体育局青少年体育处。

省卫生健康委联系人：医政医管处 顾昱晖

联系电话：025-83620810，电子邮箱：705543657@qq.com

省教育厅联系人：体育卫生与艺术教育处 古恺

联系电话：025-83335129，电子邮箱：706712105@qq.com

省体育局联系人：青少年体育处 廖武林

联系电话：025-51889155

附件：关于开展2019年全国“爱眼日”活动的通知





(信息公开形式：主动公开)

国家卫生健康委员会办公厅 教育部办公厅 国家体育总局办公厅

国卫办医函〔2019〕382号

关于开展2019年全国“爱眼日”活动的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团卫生健康委、教育厅(教委、教育局)、体育局:

2019年6月6日是第24个全国“爱眼日”。为贯彻落实习近平总书记关于儿童青少年近视防控的重要指示批示精神和教育部等8部门《综合防控儿童青少年近视实施方案》要求,今年主要围绕“共同呵护好孩子的眼健康,让他们拥有一个光明的未来”主题开展宣传教育活动。现就开展2019年全国“爱眼日”活动有关事项通知如下:

一、儿童青少年近视问题关系到国家和民族的未来,防控儿童青少年近视需要全社会共同努力。各级卫生健康、教育、体育部门要进一步认识儿童青少年近视防控工作的重要性,加强沟通协作,共同推进儿童青少年视力保护工作。

二、各地卫生健康部门要加强部门间的沟通和协调,制订活动工作方案,确定专门机构和专人负责。在“爱眼日”前后,安排医务

人员走进校园、社区，面对面开展健康教育专题讲座、咨询，帮助儿童青少年和家长形成合理用眼、科学矫治的意识。养成良好用眼习惯，积极引导孩子进行户外活动或体育锻炼，科学合理使用电子产品，做到对近视的早发现早干预。

三、各地教育部门要充分利用“爱眼日”活动契机，指导学校开展科学用眼知识宣传教育，敦促学校切实减轻学生学业负担，改善学校视觉环境，坚持眼保健操等护眼措施，进一步强化体育课和课外锻炼，加强学校卫生与健康教育工作，强化视力健康管理。

四、各地体育部门要采取措施，积极宣传户外运动在预防近视工作中的重要作用，鼓励广大青少年积极参加青少年体育冬夏令营等多种形式的体育活动，掌握体育运动技能，培养终身体育的健康生活方式。

五、全国防盲技术指导组组织编写了《儿童青少年近视防治科普 100 问》，设计了宣传海报。相关宣传材料电子版将随后陆续上传至中国防盲网(<http://www.eyecarechina.com>)，请各地关注并下载。各地要充分利用好权威科普资源，运用传统和新媒体传播方式，全方位宣传科学防控、科学矫治知识。按照“政府主导、部门配合、专家指导、学校教育、家庭关注”的原则，最大程度地动员全社会，共同科学防控近视。

请各省级卫生健康、教育、体育部门及时进行活动总结，于 6 月底前分别报送国家卫生健康委员会医政医管局、教育部体育卫生与艺术教育司和国家体育总局青少年体育司。

国家卫生健康委员会联系人:医政医管局 李亚

联系电话:010—68791875

教育部联系人:体育卫生与艺术教育司 刘立京

联系电话:010—66096150(兼传真)

国家体育总局联系人:青少年体育司 陈石

联系电话:010—87182070



(信息公开形式:主动公开)

抄送：江苏省疾病预防控制中心。

江苏省卫生健康委员会办公室

2019年5月20日印发